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Θέμα: Αναφορά (ΒτΕ) υπ΄αρ. πρωτ. 654/7.12.2022 (αρ. πρωτ. ΥΨηΔ: 51515 ΕΙ 2022/7.12.2022)

Αναφορικά με την υπ΄αρ. πρωτ. 654/7.12.2022 Αναφορά της Βουλής των Ελλήνων σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

Το Ελληνικό Ινστιτούτο Βενετίας (Ελληνικό Ινστιτούτο Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών) 
χρηματοδοτήθηκε από το Eπιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας 2000-2006», στο πλαίσιο του 
Γ’ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης (Γ’ ΚΠΣ), για την υλοποίηση της Πράξης «Ψηφιοποίηση, καταλογογράφηση και 
τεκμηρίωση του Αρχείου του Ελληνικού Ινστιτούτου Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών και ανάπτυξη 
πολυμεσικών πολιτιστικών και εκπαιδευτικών εφαρμογών». 

Η εν λόγω Πράξη εγκρίθηκε προς συγχρηματοδότηση τον Ιούλιο του 2004 και ολοκληρώθηκε τον Σεπτέμβριο 
του 2010, αναπτύσσοντας μια πρωτογενή ψηφιακή συλλογή, αποτέλεσμα της ψηφιοποίησης και ηλεκτρονικής 
τεκμηρίωσης και συλλογής εγγράφων, χειρογράφων και εικόνων μέρους του αρχειακού υλικού του 
Ινστιτούτου, καθώς και την ανάπτυξη δύο πολυμεσικών προϊόντων (DVD/Web).

Με την υπ΄αρ. πρωτ. 522/7.4.2022 Απόφαση εγκρίθηκε προς χρηματοδότηση από το Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 2014-2020», η Πράξη ««Ψηφιακή Διαχείριση του εν Βενετία 
αρχείου του Ελληνικού Ινστιτούτου Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών», με τελικό Δικαιούχο τον Ειδικό 
Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

Αντικείμενο της Πράξης είναι η ψηφιοποίηση, τεκμηρίωση και διαχείριση μέρους του πολιτιστικού, αρχειακού 
και ιστορικού αποθέματος του Ελληνικού Ινστιτούτου, το οποίο δεν είχε συμπεριληφθεί στην ως άνω 
ολοκληρωμένη Πράξη του Γ’ ΚΠΣ, όπως βεβαιώνεται και από τους όρους της Απόφασης Ένταξης. 

Σκοπός είναι η δημιουργία ψηφιακού αποθετηρίου, μέσω του οποίου θα επιτυγχάνεται η ελεύθερη προβολή 
και διάθεση του υλικού στο κοινό, με τη χρήση καινοτόμων τεχνολογιών, όπως η τεχνητή νοημοσύνη (artificial 
intelligence), η εικονική (Virtual Tour) και η επαυξημένη πραγματικότητα (AR), καθώς και η υποστήριξη της 
πρόσβασης όχι μόνο μέσω Web, αλλά κυρίως μέσω εφαρμογών σε κινητές συσκευές (iOS, android), 
αξιοποιώντας τα κοινωνικά δίκτυα (Facebook, Instagram, etc). Συμπεριλαμβάνεται επίσης η προμήθεια 
σύγχρονου εξοπλισμού, ο οποίος μετά το πέρας δέκα και πλέον ετών θεωρείται παρωχημένος και 
επιπροσθέτως, σύμφωνα με τον Κανονισμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη διατήρηση του δικαιώματος 
συνεισφοράς των Ταμείων, μετά τη συμπλήρωση της πενταετίας δεν υφίσταται η σχετική υποχρέωση 
διατήρησης του συνόλου της υποδομής. 

Τέλος, σημειώνουμε ότι όσον αφορά στα θέματα δημοσιότητας, η Διαχειριστική Αρχή έχει την υποχρέωση 
ελέγχου της τήρησης εκ μέρους του Δικαιούχου των κανόνων του Παραρτήματος ΧΙΙ του Κανονισμού ΕΕ 



                                 

1303/2013, που αφορούν κατά κύριο λόγο σε θέματα δημοσιοποίησης της συνεισφοράς των Ταμείων στην 
χρηματοδότηση των έργων.
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